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選択項目 回答件数 割合

①加入している 28 87.5

②以前は加入していたが退会した 0 0.0

③加入したことはない 0 0.0

④わからない 4 12.5

選択項目 回答件数 割合

①安田地区 4 12.5

②京ヶ瀬地区 5 15.6

③水原地区 21 65.6

④笹神地区 2 6.3

選択項目 回答件数 割合

①単身世帯 4 12.5

②夫婦のみの世帯 4 12.5

③２世代世帯 18 56.3

④３世代以上の世帯 6 18.8

【設問３】あなたのご家庭の世帯構成を教えてください。

令和３年度市政モニターWebアンケート（第４回） テーマ「自治会・自治会活動」

市政モニター登録者数：88人

有効回答者数：32人（36.4％）

【設問１】市では転入される方々に自治会への加入をご案内していますが、あなたのご家庭の自治会への加入状況を教えてください。

【設問２】あなたが住んでいる地区を教えてください。
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選択項目 回答件数 割合

①持ち家一戸建て 29 90.6

②持ち家集合住宅 0 0.0

③借家一戸建て 1 3.1

④借家集合住宅 2 6.3

⑤その他 0 0.0

選択項目 回答件数 割合

①１年未満 1 3.1

②１～５年 2 6.3

③６～１０年 8 25.0

④１１～２０年 6 18.8

⑤２１年以上 15 46.9

選択項目 回答件数 割合

①住まいの転居をきっかけに 0 -

②色々なことへの参加や協力を求められることから 0 -

③自治会の役員などになりたくないから 0 -

④自治会に加入していても、メリットを感じないから 0 -

⑤自治会費を払いたくないから 0 -

⑥人づきあいが面倒だから 0 -

⑦その他 0 -

【設問１】で「②以前は加入していたが退会した」を選択した方にお伺いします。

【設問４】あなたのご家庭の、お住まいの形態を教えてください。

【設問５】お住まいの居住年数を教えてください。

【設問６】自治会をやめた主な理由は何ですか。（複数回答可）
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選択項目 回答件数 割合

①色々なことへの参加や協力を求められることから 0 -

②自治会の役員などになりたくないから 0 -

③自治会費を払いたくないから 0 -

④自治会への加入方法が分からないから 0 -

⑤自治会があることを知らないから 0 -

⑥自治会に入っていなくとも、支障がないから 0 -

⑦その他 0 -

選択項目 回答件数 割合

①交通安全活動（児童生徒） 13 40.6

②防犯パトロール活動 12 37.5

③防災訓練・防災活動 5 15.6

④道路側溝等清掃活動 20 62.5

⑤地域の美化活動 15 46.9

⑥ごみ資源回収活動 11 34.4

⑦高齢者福祉活動 3 9.4

⑧健康づくり活動 7 21.9

⑨運動会やスポーツ活動 7 21.9

⑩文化祭 5 15.6

⑪お祭りなどイベント・住民交流 22 68.8

⑫青少年育成活動（子ども会など） 17 53.1

⑬その他 0 0.0

⑭知らない 2 6.3

【設問７】自治会に加入していない主な理由は何ですか（複数回答可）

【設問８】あなたが知っている自治会活動について、ご回答ください。（複数回答可）

【設問１】で「③加入したことはない」を選択した方にお伺いします。
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選択項目 回答件数 割合

①交通安全活動（児童生徒） 6 18.8

②防犯パトロール活動 4 12.5

③防災訓練・防災活動 2 6.3

④道路側溝等清掃活動 16 50.0

⑤地域の美化活動 12 37.5

⑥ごみ資源回収活動 9 28.1

⑦高齢者福祉活動 0 0.0

⑧健康づくり活動 0 0.0

⑨運動会やスポーツ活動 4 12.5

⑩文化祭 3 9.4

⑪お祭りなどイベント・住民交流 19 59.4

⑫青少年育成活動（子ども会など） 13 40.6

⑬その他 1 3.1

⑭参加したことはない 6 18.8

⑬その他

・ごみ置き場の清掃

【設問９】あなたが参加したことがある自治会活動について、ご回答ください。（複数回答可）
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選択項目 回答件数 割合

①災害時への備え、災害時の助け合い 26 81.3

②住民同士の見守り、防犯活動 19 59.4

③交通安全活動 5 15.6

④住民同士の交流 11 34.4

⑤地域の美化・清掃活動 12 37.5

⑥地域のための情報交流 3 9.4

⑦お祭りなど、各種イベント活動 10 31.3

⑧青少年育成活動（子ども会など） 8 25.0

⑨その他 0 0.0

選択項目 回答件数 割合

①積極的に参加する 8 25.0

②頼まれれば参加する 10 31.3

③なるべくなら参加したくない 0 0.0

④参加しない 2 6.3

⑤わからない 12 37.5

【設問10】自治会の役割として特に必要だと思うことを、３つまでお選びください。（複数回答可）

【設問11】今後、災害が発生した場合、地域の担い手として自治会活動に参加しますか。
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選択項目 回答件数 割合

①防犯パトロールや自主防災活動がなくなり、安全・安心感が低下する 14 43.8

②地域の環境美化活動がなくなり、住民生活環境が悪化する 18 56.3

③市広報紙の配布や回覧板がなくなり、生活情報等の入手が困難になる 13 40.6

④会合や集会がなくなり、近隣住民同士の意思疎通が図れなくなる 7 21.9

⑤お祭りやスポーツ大会などのレクリエーション行事がなくなり、コミュニ
ティが低下する 12 37.5

⑥その他 1 3.1

⑦特に支障はない 4 12.5

⑥その他

選択項目 回答件数 割合

①必要 18 56.3

②必要ない 4 12.5

③どちらともいえない 10 31.3

選択項目 回答件数 割合

①知っている 2 6.3

②聞いたことがあるが、内容まで知らない 8 25.0

③知らない 22 68.8

◎阿賀野市自治会活動応援事業…自治会が抱える課題の解決を図るための、自主的・主体的な活動の取り組みを支援する事業
【対象】交通安全活動、防犯活動、防災活動、地域福祉活動などについて、新たに取り組むまたは、既に取り組んでいる事業
　　　　を拡大・発展させる事業
【補助金額】自治会世帯数に1,000円を乗じた額または10万円のいずれか低い額を上限（10世帯以下の自治会は１万円が上限）
【補助率】10分の９以内
【補助回数】１自治会１回限り

【設問12】自治会活動がなくなった場合、どのような支障があると思いますか。（複数回答可）

・地域住民の交流が必要で、いざ災害の時に協力し合えるコミニュケーションを日頃から日頃から心懸けていることが、とても重要。

【設問13】自治会は必要だと思いますか。

【設問14】あなたは、自治会が行う公益的な活動における市の補助制度があることを知っていますか。
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選択項目 回答件数 割合

①自治会活動の活動内容によって、補助金額を変えた方が良い 11 34.4

②自治会活動の活動内容によらず、一律の金額を決めた方が良い（例えば、
１自治会10万円） 1 3.1

③自治会の世帯数に応じた金額が良い 15 46.9

④その他 0 0.0

⑤わからない 5 15.6

選択項目 回答件数 割合

①活動を安定的に行うために、補助金の交付に回数制限を設けるべきでない 6 18.8

②一律に回数制限を設けるのでなく、活動の内容ごとに判断した方が良い 13 40.6

③広く活動のきっかけづくりや取り組みの促進を図るため、回数制限を設け
る方が良い 7 21.9

④その他 0 0.0

⑤わからない 6 18.8

【設問15】あなたは、【設問14】の補助制度について、自治会として行う公益的な活動への補助金額は、どのようにするべきだと思います
か。

【設問16】あなたは、【設問14】の補助制度について、この自治会活動における補助金の交付にあたり回数制限（例えば、１自治会１回ま
で）を設けることについてどのように思いますか。
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・自治会は強制加入ですよね？退会も可能なのでしょうか？生活困窮してても強制的に会費納めていました。

【設問17】その他、市政全般でご意見等がありましたら教えてください。

・近所の騒音トラブルが解決せず、どこに相談すればいいのか分からず困っています。具体的に、車のマフラー、エンジン音がうるさく、
家の窓が揺れるほど。小さい子どもがいるので、怖いと泣き出したりします。また、住宅地内の市道をスピードを緩めず走行。近所にも小
学生が遊んだりしているので心配です。

・安田地区の住民としては、バイパスの開通を待ちわびている。また、開通後の地域開発(商業施設等)を期待している。

・回覧板の必要性は無い。

・自治会を辞めたいが田舎は強制的なところがあって辞められない。時代の流れで良くしようと思い意見を出しても、年寄りが若い人の意
見も聞かず文句ばかり。

・過疎化の進んでいる笹神地区は近所は老人ばかり。募金であったり町内会費であったり現金を老人に集金させるのはどうかと思う。市で
一括でまとめて何とかしてほしい。

・49号線で、新潟から水原に向かう中、右折するポイントがあります。車線片側１車線で対向車がある中、後続車は後方、かなり渋滞とな
ります。こんな状況を改善して欲しい。

・消雪パイプがないところは融雪剤を巻くか積雪量が少なくても除雪車を出してほしいです。凍結して運転が危険な所があります。先日
水原のハリカの前の道がツルツルガタガタで怖い思いをしました。割と車の通りも多いので前向きに検討していただきたいと思います。

・お祭りの内容を見直した方が良いのではないでしょうか？お祭りに参加したい方だけでやれる内容の祭りに内容を変えてみてはどうで
しょうか？子どもが祭りの日に遅くまで参加しているのもどうなのでしょうか？祭りの規模、内容、時間帯、時代にあった祭りにもらいた
いです。

・（子育て世帯への臨時特別給付金の）現金給付はとても早くてありがたかった。その後の灯油の申請書は申請出来る人は少ないと思うの
に、子どものいる世帯みんなに配っていたのはいかがなものか思いました。ひとり親世帯と世帯主が住民税非課税の世帯だけに絞って送っ
ても良かったのではないでしょうか。

・子どもが多い地域などの消雪パイプの設置などを進めて欲しい。除雪した雪山の影になったり、通学の際に心配。

・今は自治会の役員を務めていますが、現役世代では仕事と両立するのは負担である。

・自治会は災害時以外の存在理由が分からない。共働き世帯が多い現代において、わざわざ休日に自治会活動をすることの負担はかなり大
きい。在り方を変えるべき。
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